



数字的背后：中行对中小微企业的支持

——访中国银行洛阳分行零售贷款中心主任李坚

□洛阳晚报记者 宋锋辉

在金融这个“湿地”生态环境中，银行犹如河流、湖泊，起着至关重要的作用。银行里的资金，像水流一样到处流动，为生态

系统带来生机。

正因为银行和银行里的资金的重要性，使得社会各界对银行的动向非常关注，尤其是银行贷款的去向。有时，它反映了国家政策的要求；有时，它表明了银行的态度。

3 贷款者需对银行重新认识

中国银行洛阳分行在不断改变的同时，也对一个问题感到很困惑。那就是，很多人并没有改变对银行的看法，他们认为银行门槛高、手续复杂、工作人员服务差、贷款难。

真是这样的吗？对此，李坚认为，贷款者也需要改变观念。从银行的角度来说，为了确保资金安全，一些手续、程序是必需的，大家不能嫌复杂，怕麻烦。

一般贷款者第一次到银行贷款，手续比较复杂且难度较大。但是李坚表示，贷款是一种信用行为，随着信用的积累，越往后贷款越容易，手续越简便，甚至当信用积累到一定程度时，银行还可以对特定的贷款人实行直接授信，贷款人可以在授信额度内随时使用资金，几乎不须任何手续。

那么，对于贷款者来说，需要注意什么呢？李坚说，除了准备身份证等证件资料，贷款者还需要提供真实的收入证明。银行账户的现金流也是一种信用的积累和收入的证明，比如说，贷款者说自己保险柜里有很多资金，但是银行看不到，那么银行就不会采信。

为了解决中小微企业融资难的问题，银行与某些担保公司合作，在中小微企业提供的抵质押物不符合银行相关制度要求时，通过担保公司担保来解决。只要担保公司认可相应的抵质押物，愿意为中小微企业提供担保，那么银行就可以进行贷款。

1 20多亿元，彰显贷款力度

近年来，中小微企业的发展备受关注，因为它们的发展能活跃经济，解决大量就业问题，事关一个地区乃至一个国家的发展，然而，融资问题一直困扰着中小微企业。在这种情况下，许多银行加大了对中小微企业的关注和支持力度。在这方面，中国银行尤为明显。

中国银行洛阳分行零售贷款中心主任李坚提供了一组数据。他说，截至今年6月25日，中国银行洛阳分行今年累计投放贷款33.65亿元，其中累计投放的非房贷就有22.2亿元。这20多亿元贷款的主要

去向就是中小微企业。

李坚说，正因为中国银行洛阳分行对中小微企业的贷款支持力度大，该行受到了洛阳市金融办的通报表扬。

仅仅从20多亿元这样一个数字上，我们还看不出什么变化，但是，李坚提供的另外一组数据很好地说明了中国银行洛阳分行在贷款方面的巨大变化。他说，10年前，该行针对中小微企业的贷款一年只有1笔，且金额只有200万元；10年后的今天，仅今年上半年，该行针对中小微企业的贷款就有1000多笔。

2 观念改变引领行为改变

为何会有如此巨大的变化呢？

李坚说，该行在贷款方面的变化，一方面是因为今年国家大力提倡扶持中小微企业发展；另一方面则是因为观念的改变，这也是最为重要的。

过去大家都认为，国有大型企业有国家支持，规模大、经营管理规范且抗风险能力强，所以出于资金安全等考虑，银行都愿意把资金借贷给国有大型企业使用。

但是，这种认识现在发生了变化，李坚

说，这种变化在南方一些城市表现得尤为明显。比如，在温州等地，那里的银行把95%左右的资金借贷给中小微企业，只将5%左右的资金借贷给国有大型企业。他们认为，中小微企业效率高、发展快，并且中小微企业规模小、数量多，风险分散，贷款给中小微企业，符合风险分散管理的风险控制理念。

正是有了这样认知方面的改变，才有了贷款去向的巨大变化。

你离财富的距离只有七天

There are only seven days from being wealth

编辑 / 景庆霞
校对 / 黄春典
组版 / 晓南
洛阳晚报



中国银行
出国留学金融服务
一站称心 全程无忧

中国银行出国留学金融服务，依托庞大的全球网络和丰富的国际业务经验，集合个人结汇、售汇、汇出境外汇款、外币兑换、代理海外开户见证、出国留学贷款、银行卡、网上银行及留学生保险卡等数十款优质产品，为您的海外求学之路铺就坦途，鼎力助您顺利完成学业。

洛阳市西工区中州中路443号中国银行洛阳分行营业部 联系电话:64897198 13603886503

中国银行 洛阳分行
BANK OF CHINA LUOYANG BRANCH